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“
✓ El procedimiento fue aprobado por la Resolución CS N° 0057/22.

✓ La encuesta estuvo dirigida a quienes se habían graduado en la UNA
entre los años 2018 y 2021 (en carreras de grado únicamente).

✓ Se realizó con el sistema SIU-KOLLA entre los meses de mayo y julio de
2022.

✓ La encuesta fue respondida por el 24% de graduades de esos años de
todas las unidades académicas.
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Datos personales y situación socio-
familiar
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Identidad de género

En cuanto a la identidad de género de la población encuestada, el 72% se
reconoce como mujer, el 19% como varón, el 5% como gay, no binarie,
bisexual o lesbiana; mientras que el 3% prefirió no responder.
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Tareas de cuidado

Del total de las personas encuestadas, el 79% refiere no estar a cargo del
cuidado de otras personas.

En cuanto a la población que respondió que sí se encuentra a cargo del
cuidado de personas, la mayor cantidad de respuestas se encuentran en el
departamento de Folklore, seguido por el área transdepartamental de
Formación Docente con porcentajes cercanos al 40%.

8

79%

21%

No Sí



Tareas de cuidado

En la mayoría de los casos, las personas a quienes cuidan son: hijos/as
(80%), adultos/as mayores (17%), familiares (9%) y personas con
discapacidad (5%).

El 55% de los/as encuestados/as con personas a cargo refiere dedicarle más
de 35 horas semanales a esta actividad. El 74% afirma compartir las tareas de
cuidado con integrantes del hogar, siendo en el 80% de los casos con la
pareja o esposo/a, seguido por madres/padres (33%) y otros familiares (7%).
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Trayectoria Laboral3
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Respecto de la trayectoria laboral de graduades, el
88% se desempeña actualmente en un trabajo
relacionado directa o indirectamente con su
formación de grado.

Las unidades académicas que registran porcentajes
mayores son: Artes Musicales y Sonoras, Formación
Docente, Artes Visuales y Artes del Movimiento (en
todos los casos supera el 90% de les encuestades).

De todas maneras se observa que el grado de
relación es bastante elevado en todos los casos,
siendo cercano o superior al 80% en todas las
unidades académicas.
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De la totalidad de personas que respondió actualmente tienen un trabajo
relacionado con su formación de grado, la mayoría indicó que accedió a este
trabajo antes de graduarse (entre el 70% y el 91%).
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En lo que refiere a las expectativas de desarrollo profesional con el sistema
educativo, las personas encuestadas han indicado:

✓ El 43% de les graduades indicó que la docencia en primaria y secundaria
se encuentra poco relacionada con sus expectativas laborales, el 31%
algo relacionada y solo el 26% que se encuentra muy relacionada.

✓ En cuanto a la docencia en el nivel terciario o universitario, la percepción
cambia notablemente siendo que el 48% considera que se encuentra muy
relacionada con sus expectativas, el 36% algo relacionada y solo el 16%
que se encuentra poco relacionada.

✓ En cuanto a la docencia en el ámbito de educación no formal (talleres,
centros culturales, etc.), el 53% considera que se encuentra muy
relacionada, el 35% algo relacionada y el 12% poco relacionada.
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Expectativas de desarrollo profesional (1)



Al indagar sobre la producción artística, el 72% de las personas encuestadas
la encuentra muy relacionada con sus expectativas, el 20% algo relacionada y
solo el 8% poco relacionada.

Mientras que la obtención de becas o subsidios para la producción artística es
considerada muy relacionada a las expectativas por el 53% de les graduades,
algo relacionada por el 28% y poco relacionada por el 19%.

Cuando se indaga acerca de la producción funcional (social, comunitaria,
ambiental, etc.) el 43% la encuentra algo relacionada, el 33% muy relacionada
y el 24% poco relacionada.

En la categoría proyectos en territorio, el 42% la considera algo relacionada, el
31% muy relacionada y el 27% poco relacionada. 14

Expectativas de desarrollo profesional (2)



En cuanto a la investigación, casi la mitad la considera una categoría muy
relacionada con las expectativas de desarrollo profesional (48%), algo relacionada
el 31% y poco relacionada el 21%.

La categoría de gestión cultural es considerada muy relacionada con sus
expectativas profesionales por el 42% de les graduades, algo relacionada por el
37% y poco relacionada por el 21%.
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Expectativas de desarrollo profesional (3)



Expectativa de desarrollo profesional
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Situación Laboral4
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Del total de las personas que respondieron la encuesta, el 50% trabajan
actualmente y no buscan trabajo, el 41% trabaja y busca trabajo, el 8% no
trabaja y busca trabajo y el 1% no trabaja ni busca trabajo.

18

Condición ocupacional actual

8%
1%

50%

41%

No trabaja y busca
trabajo

No trabaja y no busca
trabajo

Trabaja

Trabaja y busca trabajo



Graduades ocupades
Información que unifica los datos hallados para quienes
trabajan, y quienes trabajan y buscan trabajo.

Solo se detallan diferencias en variables significativas
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Cantidad de ocupaciones

Del 50% de graduades que trabajan: el
40% tiene una (1) sola ocupación, el 34%
tiene dos (2) ocupaciones, el 17% tiene
tres (3) ocupaciones, el 3% tiene cuatro
(4) y el 8% más de cuatro ocupaciones
(+4).

En Artes del Movimiento y Artes
Dramáticas, es mayor el porcentaje de
graduades que tienen dos ocupaciones.

En Artes Audiovisuales, Artes Visuales y
Crítica de Artes, es notablemente mayor
el porcentaje de quienes tienen una sola
ocupación.
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Relación de la ocupación con la profesión

El 50% de este grupo de graduades afirma que su
ocupación principal está muy relacionada con su
profesión, el 31% menciona que está parcialmente
relacionada y el 19% que no tiene relación.

Según unidad académica de egreso, se puede
observar que el porcentaje de graduades que
consideran que su ocupación actual está muy
relacionada con su profesión son Formación
Docente (76%), Artes Musicales y Sonoras (69%),
Artes Visuales (55%) y Artes Audiovisuales (47%).

Entre los/as que afirman mayoritariamente que su
ocupación actual está parcialmente relacionada
con su profesión, se encuentran Artes del
Movimiento y Crítica de Artes (45% en ambos
casos).
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Aprendizaje profesional

Ante la pregunta acerca de si la
ocupación que consignan significa
aprendizaje profesional, el 61%
responde que lo significa en alto grado,
el 25% que lo significa medianamente y
el 15% que no significa ningún
aprendizaje.

61%
25%

14%

Sí en alto grado

Medianamente

Ningún aprendizaje

* Diferencia encontrada entre quienes trabajan y buscan 
trabajo

46%

35%

19%
Sí en alto grado

Medianamente
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Actividad realizada

Cuando se indaga acerca del tipo de actividades que realizan, la mayoría
responde que se trata de docencia (47%), seguido por actividades profesionales
(43%) actividad técnica (17%), producción artística (14%), investigación (9%) y
otras actividades (12%) [pregunta de respuesta múltiple].

47%

43%

17%
15% 14%

12%
9%

Docencia Profesional Técnica Gestión Producción
artística

Otras Investigación

* Para quienes trabajan y buscan trabajo desciende un 10% las actividades profesionales y crece el “otros”.



66%

31%

11% 2%

Relación de
dependencia

Independiente formal
(por ej_ monotributista)

Independiente no formal
(trabajo remunerado no

registrado)

Trabajo no remunerado
(ad honorem,

colaboraciones)
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Tipo de relación laboral

En cuanto al tipo de relación laboral, el 66% trabaja en relación de dependencia, el 31% es
independiente formal (monotributo), el 11% es independiente no formal y el 2% son trabajadores
no remunerados.
En la mayoría de los casos, es mayor el porcentaje de trabajadores en relación de dependencia,
con excepción de Artes del Movimiento y Artes Multimediales, donde los porcentajes de
trabajadores en relación de dependencia y trabajadores independientes formales son iguales.
La categoría de trabajadores independientes no formales es levemente mayor en Crítica de
Artes (18%) y Artes del Movimiento (13%) que en los demás casos.

* Para quienes trabajan y buscan trabajo: 50% relación de dependencia, 32%
independiente formal, 26% independiente no formal y 5% no remunerado.
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Categoría ocupacional

De esta población, el 36% declara como ocupación
la docencia, el 22% es profesional en relación de
dependencia, el 15% profesional independiente, el
10% dueño/a o socio/a de un emprendimiento,
mientras que el restante 18% declaró como
ocupación “otra” o tallerista, técnico/a, artesano/a
o investigador/a.
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Profesional independiente
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Técnica/o en relación de
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Técnica/o independiente

Artesana/o

Investigadora/or o becaria/o
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Categoría ocupacional

El porcentaje de ocupación en docencia es mayor entre les graduades de
Formación Docente (79%), seguido por Artes Musicales y Sonoras (50%),
Folklore (44%) y Artes Dramáticas (34%) y Artes del Movimiento (24%).

En Crítica de Artes (50%) y Artes Visuales (28%) predominan los/las
profesionales en relación de dependencia.

En Artes Audiovisuales los profesionales independientes (33%).

En Artes Multimediales la categoría que consigan los/as respondientes es
la de dueño/a o socio/a de un emprendimiento (100%).



27

Modificaciones laborales debido a la 
pandemia

El 26% de les respondientes refiere que no ha sufrido modificaciones en su ocupación debido a
la pandemia. Un 28% responde que la modificación tuvo que ver con la combinación de trabajo
remoto con trabajo presencial; un 22% pasó a realizar trabajo remoto; un 16% trabajó menos
horas; un 15% trabajó más horas; el 11% no pudo trabajar; un 10% perdió una fuente de trabajo;
el 4% tuvo que renunciar o se vio limitado para dedicarse a las tareas laborales a causa de las
tareas de cuidado y el 2% fue despedido de alguna fuente laboral.

28%
26%

22%

16% 15%

11% 10%

6% 4% 2%
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Modificación laboral debido a la 
pandemia

Si se analiza esta información según unidad académica de graduación, se
puede observar que la combinación de trabajo remoto y trabajo presencial fue
la modificación más habitual en Folklore, Crítica de Artes, Formación Docente,
Artes Dramáticas y Artes Visuales.

A su vez, les graduades de Formación Docente son quienes en su mayoría
refieren no haber sufrido modificaciones en su trabajo a causa de la pandemia
(35%), seguido por Crítica de Artes (32%) y Artes Musicales y Sonoras (31%).

Les graduades de Artes Audiovisuales son quienes respondieron en su mayoría
que la modificación fue realizar trabajo remoto (33%) mientras que en Artes
Multimediales se trató de trabajar más horas (50%).
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Situaciones de maltrato o violencia 
laboral

En relación con la pregunta acerca de situaciones de maltrato y/o violencia, el 75%
de les encuestades afirma no haber vivido ninguna situación de violencia, acoso,
maltrato u hostigamiento en su trabajo, el 20% ha sufrido maltrato, el 10%
hostigamiento, el 6% violencia y el 4% acoso sexual

75%

20%

10%
6% 4%

Ninguna de las
anteriores

Maltrato Hostigamiento Violencia Acoso sexual
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Nivel de ingresos promedio mensual

En cuanto al nivel de ingresos, el 73% refiere percibir un salario promedio
mensual (sumando todos sus trabajos) de entre 1 y 3 salarios mínimos, el 19%
de entre 4 y 6 salarios mínimos, el 5% menos de un salario mínimo y el 3% más
de 6 salarios mínimos.

Les graduades de Artes Multimediales son quienes refieren percibir ingresos
más altos, seguidos por les graduades de Artes Audiovisuales.

73%

19%

5% 3%
De 1-3 salarios mínimos

De 4-6 salarios mínimos

Menos de 1 salario
$38.940 04/22

Más de 6 salarios
mínimos



Graduades 
desocupades
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Tiempo que busca trabajo

El 61% de les encuestades desocupados/as no trabajaba hacía más de seis
meses al momento de realizar la encuesta (julio 2022), el 22% no trabajaba
hacía al menos 3 meses, el 15% no trabajaba hacía menos de 3 meses y el
2% no trabajó nunca.

2%
15%

22%
61%

Nunca trabajó

Menos de 3 meses

Entre 3 y 6 meses

Más de 6 meses
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Causas de desvinculación

De quienes refirieron haber trabajado antes de encontrarse en situación de
desocupación, el 40% refiere como causa de la desvinculación laboral el hecho
de que se trataba de un trabajo temporal, el 20% refiere que la causa fue el
cierre de la fuente de trabajo, el 15% que renunció a ese puesto laboral, el 10%
perdió el trabajo por cierre de la fuente laboral a causa de la pandemia, el 3% por
reducción de personal, otro 3% por despido y el 8% por otra causa.

41%

20%

15%

10%

8%

3%
3%

Era trabajo ocasional

Cierre de la fuente de trabajo

Renuncia

Cierre de la fuente por
pandemia

Otros

Reducción de personal

Despido
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Dificultades para conseguir trabajo

En cuanto a los motivos por los que se les dificulta conseguir trabajo, casi el 60% de les
desocupades responde que se debe a la ausencia de oferta laboral concordante con su
formación, el 54% afirma que existe insuficiente oferta laboral, el 27% por ausencia de oferta
laboral concordante con sus expectativas, el 12% por capacitación insuficiente para la
exigencia laboral, el 7% menciona falta de experiencia en la búsqueda laboral y el 5% por
falta de experiencia laboral. Un 27% menciona otros motivos.

59%
54%

27% 27%

12% 7% 5%

Ausencia de
oferta laboral

concordante con
su formación

Insuficiente oferta
laboral

Otros motivos Ausencia de
oferta laboral
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insuficiente para
la exigencia de la
demanda laboral
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Falta de
experiencia

laboral



Estudios de posgrado5
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Estudios de posgrados realizados

40%

31%

14%

5%
5%

5% Maestría

Especialización

Diplomatura

Otro

Doctorado

Seminario

El 24% de la población encuestada realiza o realizó estudios de este nivel.

Entre éstos, el 40% de los casos se trata de estudios de maestría, seguidos
por especializaciones (31%), diplomaturas (14%) y doctorados (5%).

Los estudios de posgrado parecieran ser más frecuentes entre graduades de
Crítica de Artes, Dramáticas, y Artes Musicales, mientras que las
especializaciones son más frecuentes entre graduades de Multimediales y
Folklore



Estos estudios de posgrados fueron
realizados en el 78% de los casos en una
institución de gestión pública, en el 15%
en una institución de gestión privada, y
en el 7% en una institución internacional
o extranjera.

El 75% se costeó estos estudios a partir
de recursos propios, el 17% con alguna
beca y el 6% por otros medios.
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Tipo de Institución              Becas
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Privada
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75%
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Posgrado - Graduación

El 29% finalizó estos estudios mientras que el 71% no lo ha hecho
aún.

29%

71%

Sí

No



Vinculación con la Universidad6
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El 14% realizaba actividades de extensión o
vinculación en la UNA al momento de la
encuesta, siendo más importante la
participación de egresades de Crítica de Artes,
seguido por Artes Dramáticas, Formación
Docente y Artes Audiovisuales.

El 13% de les respondientes participaba al
momento de la encuesta en actividades de
investigación de la UNA, siendo más habitual
en Crítica de Artes, seguido por Artes
Audiovisuales, Artes Visuales y Formación
Docente.

.
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Extensión/Vinculación         Investigación

14%

86%

Sí

No

13%

87%

Sí

No

Participación por tipo de actividad (1)



El 6% de les encuestades se desempeña como
docente en la universidad, siendo mayor el
porcentaje en Artes Visuales.

Solamente el 4% participa de la vida política de
la universidad luego de su graduación
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Docencia en la UNA                     Cogobierno

6%

94%

Sí

No

89%

7% 4%

No

Prefiero no responder

Sí

Participación por tipo de actividad (2)



El 64% conoce a las autoridades universitarias
actuales

El 35% conoce a sus representantes en el
Consejo Superior y en los Consejos
Departamentales y de Carreras
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64%

36%

Sí

No

35%

65%

Sí

No

Autoridades de gestión              Representantes en Consejos

Conocimiento de autoridades de 
gestión y gobierno



¡Muchas gracias!

Contacto: 

rectorado.desarrollo@una.edu.ar
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